

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Орлова Андрея Вячеславовича «Клинико-динамические особенности алкогольной зависимости с преимущественным употреблением пива или водки», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.17. Психиатрия и наркология

В современных российских условиях мы стали свидетелями неуклонного роста потребления алкогольных напитков различной крепости среди лиц разных возрастных категорий и обоего пола. Это, в частности, сопровождается расширением ассортимента алкогольной продукции и производством нелегального алкоголя, а также увеличением доли слабоалкогольных напитков в потреблении, в том числе пива. Происходил рост рекламной пропаганды употребления пива и популяризации феномена «пивного алкоголизма». Значительно увеличилась доля потребителей алкогольной продукции в подростковой и юношеской среде.

Все сказанное делает актуальной проблему алкогольной зависимости при употреблении различных алкогольных напитков. Целью диссертационного исследования А.В. Орлова было всестороннее изучение клинико-динамических особенностей алкогольной зависимости с преимущественным употреблением пива или водки в сравнительном аспекте.

В ходе своей научной работы Орлов А.В. определил, что среди больных алкоголизмом значимо преобладают потребители водки на всех этапах развития алкоголизма. В работе отражено влияние доминирующего алкогольного напитка в потреблении, на примере водки и пива, на возникновение, клинические особенности и течение алкогольной зависимости, и связь с социальным маршрутом пациентов в современных российских условиях.

Достоверность полученных результатов определяется достаточным количеством выборки, применением корректных методов статистической обработки данных. Результаты исследовательской работы подробны, поставленные в исследовании цель и задачи полностью достигнуты. Выводы обоснованы и корректны, полно отражают суть работы, соответствуют

поставленным задачам и целям.

По материалам исследования опубликовано 10 печатных работ, входящих в перечень, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Минобрнауки России для публикации результатов докторских исследований, одна из которых индексируется международной цитатно-аналитической базой данных Scopus.

Автореферат соответствует теме и полностью отражает содержание докторской диссертации. Автореферат дает достаточное представление о докторской работе, составлен с соблюдением установленных требований.

Заключение

Судя по автореферату, докторская диссертация является самостоятельным и оригинальным исследованием, которое соответствует паспорту специальности 3.1.17. Психиатрия и наркология.

Докторская работа Орлова Андрея Вячеславовича «Клинико-динамические особенности алкогольной зависимости с преимущественным употреблением пива или водки» соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842 (в действующей редакции), предъявляемым к кандидатским докторским диссертациям, а ее автор, Орлов Андрей Вячеславович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.17. Психиатрия и наркология.

Зав. кафедрой наркомании и
токсикомании ФДПО
ФГАОУ ВО РНИМУ имени
Н.И. Пирогова Минздрава России,
к.м.н., доцент

Л.Н. Благов.

«24» апреля 2023 г.

Адрес: 117149, г. Москва, ул. Болотниковская, д. 16, корп. 6/1
Тел. +7(499)613 96 66
e-mail: lblagov@rambler.ru

